



# 我市各城区将推出一批年味儿十足的文化活动 春节期间,文化大餐等您来

品非遗、听戏曲、猜灯谜……今年春节期间,我市各城区将推出一批年味儿十足的文化活动,记者对部分活动进行了打探。

## 老城区

- **沉浸式民俗表演**  
活动时间:2月15日、16日  
活动地点:东大街、西大街、民主街、丽景门、洛邑古城  
活动内容:通过舞龙、舞狮、踩高跷、划旱船、扭秧歌等传统民俗表演,融入现代年轻人喜爱的现代机甲风、cosplay、汉服等元素,给市民游客带来沉浸式民俗体验。
- **“迎新春 闹元宵”戏曲专场演出**  
活动时间:2月24日、25日  
活动地点:青年宫广场  
活动内容:选取优秀传统豫剧折子戏,举办两场戏曲专场演出。
- **“书香润老城 欢乐闹元宵”猜灯谜活动**

活动时间:2月24日  
活动地点:洛邑古城  
活动内容:通过猜灯谜,让广大群众感受传统文化的魅力。

## 瀍河区

- **瀍河区迎新春文艺晚会**  
活动时间:2月6日  
活动地点:大北门儿童剧院  
活动内容:包括歌曲、舞蹈、相声、杂技、魔术、戏曲等丰富节目。
- **“非遗展演迎新春”舞龙舞狮活动**  
活动时间:舞龙表演为2月10日、2月18日、2月24日,舞狮表演为2月12日、2月15日  
活动地点:舞龙表演为夹马营路与九都路交叉口至启明南路与九都路交叉口,舞狮表演地点为洛城中街和洛洛古城  
活动内容:舞龙、舞狮表演。
- **河洛古城·中国年“欢乐大集”文化新春年货节**

活动时间:2月2日至2月25日  
活动地点:河洛古城  
活动内容:包含沉浸式剧本杀游园会、年货市集、舞台表演剧、汉服群舞、舞台杂技、打铁花、篝火晚会、国潮电音狂欢、戏曲表演、舞狮表演等特色活动。

## 西工区

- **“千年律动·礼乐西工”新春国乐音乐会**  
活动时间:2月4日  
活动地点:洛阳市文化馆  
活动内容:包括古琴、竹笛、古埙等传统国乐演奏,以及插花、香道、汉服等表演。
- **“非遗江湖·喜闹元宵”传统武术展演**  
活动时间:2月24日  
活动地点:周王城广场  
活动内容:组织西工区传统武术非遗项目进行传统武术展演。

## 洛洛区

- **“天街奇幻夜 民俗闹新春”展演活动**  
活动时间:2月10日至2月15日  
活动地点:定鼎门广场  
活动内容:以天街新春盛会为背景,组织排鼓、舞狮、腰鼓、秧歌、划旱船等传统过年类民俗活动进行互动式展演。

## 涧西区

- **“书香承福 悦享新年”春节民俗活动**  
活动时间:2月2日、5日  
活动地点:涧西区图书馆  
活动内容:开展红色经典电影放映、专题讲座、经典诵读、读书分享等阅读活动,以及猜灯谜、剪窗花、非遗体验等民俗文化体验活动。

洛报融媒记者 戚帅华 制图 吴芳

## 多项新春活动将在宜人坊举办

昨日,记者从洛阳文旅集团获悉,2月7日至2月24日,“天街宜人坊新春游园会”将在宜人坊东方博物馆之都研学营地举行,游客可沉浸式体验独特的隋唐市井生活。

活动现场特别打造了国风氛围儿童游乐区,国风蹦床、国风滑梯等各式各样的游玩设施,为孩子提供充满趣味与创意的游玩空间。

此外,宜人坊内设置了各种文创店铺、汉服租赁店铺、坊间技艺手作体验馆等,家长可以带着孩子,在温暖的室内设计汉服,亲手制作发簪、年画、龙灯等富含年味的趣味作品,感受传统文化的魅力。

等夜幕降临,不远处的“天街奇幻夜·神都洛阳年”天街新春盛会刚好进入“蹦迪”环节,“诗仙李白”化身DJ现场打碟,原创国风乐曲融合现代电子音乐,身着汉服的游客可前往天街体验“蹦迪”的感觉。

## 第九届河南省道德模范名单揭晓 我市一人当选“见义勇为”模范

本报讯(洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 董玉婕 宋智恒)记者日前从市文明办获悉,第九届河南省道德模范名单揭晓,我市伊川县神鹰救援队党支部书记、队长梁绪伟当选“见义勇为”模范。

第九届河南省道德模范评选活动由省委宣传部、省文明办、省总工会等单位组织开展。经群众推荐、资格审核、组委会评审、媒体公示等严格规范的评选程序,22名同志当选第九届河南省道德模范。

梁绪伟,生于1975年6月,现为伊川县神鹰救援队党支部书记、队长。自2016年该救援队成立以来,梁绪伟先后参加大型救援16次,四川九寨沟地震、广西桂林特大洪灾、湖北十堰燃气爆炸事故、叙利亚地震灾害等救援现场,都有他挺身而出英勇救人的身影。

截至目前,梁绪伟已累计参加救援600多次,从灾难中挽救了100多人的生命。梁绪伟先后获得中国优秀红十字志愿者、河南省最美职工志愿者、河南省防汛救灾优秀志愿者等荣誉。

## 我市举办大学生汉服设计创意大赛

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 耿若源)记者日前从团市委获悉,我市将举办“豫”见洛邑——大学生汉服设计创意大赛,现面向全国青年学子征集报名。

此次大赛由团市委、老城区主办。自即日起至3月15日,大赛面向全国高校青年学子,以“河洛文化融入汉服设计与生活场景应用”为主题,征集原创汉服设计作品。参赛作品以汉朝服饰、隋朝服饰、唐朝服饰、宋朝服饰、明朝服饰等汉族风格服饰为主,至少为1套。参赛选手须在截止日期前,将报名表、参赛作品效果图、平面图,以及设计理念等相关材料统一发送至邮箱:lcqhanfushejidasai@163.com。大赛组委会将于3月20日前完成作品初步评选。入围选手须在4月5日前,完成成衣制作。

最终,大赛将评选出最美汉服设计奖、最美元素设计奖、最佳创意设计奖等奖项,最高给予2000元现金奖励。大赛组委会将向汉服类生产厂家推介入围前50名作品,帮助相关参赛选手获取版权收益、交易合作等机会。

## 徐家营街道: 非遗体验乐居民 邻里中心迎新春



为营造欢乐祥和、喜庆热烈、文明向上的节日氛围,全面提升社区“幸福和谐星”创建质效,让辖区居民在家门口感受节日的喜庆气氛,乐享传统民俗文化盛宴,昨日上午,涧西区徐家营街道联合“绣神都”团队,在北方社区邻里中心共同打造新年非遗嘉年华。

活动以传承中华优秀传统文化为主线,充分利用丰富的非遗文化资源,创新文化现代表达,让居民体验不一样的年味儿。一曲《新年大吉》拉开了活动的序幕,居民们共享欢庆热闹的美好时刻。

活动现场,老师们深入浅出地对非遗河洛绣发展历史进行讲解,现场邀请居民参与汉服妆造、汉服娃衣亲子体验、珠绣团扇和珠绣胸针制作,让辖区居民感受“飞针引线绣千年”的精湛技艺。

“这个好好趣啊!”只见一个不起眼的面团,在面塑、河洛糖画传承人手里像变魔术一样,变成一个个栩栩如生的小动物,有趣的制作过程吸引了小朋友踊跃参与。

勾勒、点染、擦白、描,葫芦烙画传承人以铁为笔,以火为墨,以葫芦为底,用“铁笔”烙上吉祥的图案,居民们无不为之神奇的创作而惊叹。

活动现场还有扎染工艺、非遗剪纸学习和展示。在悠扬的古琴声中,书法家现场挥毫泼墨,为居民书写新春祝福。(如图)此次活动丰富了居民的精神文化生活,营造了浓浓的节日幸福感和文化归属感。

今后,徐家营街道将继续以“五星”支部创建为契机,将辖区内的优势资源整合起来,坚持在问需于民、为民服务等方面下功夫,努力实现基层党建更加有力、社区治理更加精细、服务居民更加精准、居民生活更加幸福。

赵博 侯中会 文/图

## 90后汉服店老板全璞:

# “今年还想开一家分店”

## 新春走基层

昨日上午,室外寒风阵阵,位于洛邑古城附近的一家汉服店内却是一派热闹景象。

在这间107平方米的汉服店里,10多位游客正在挑选心仪的汉服,妆造师们忙着准备假发髻、发饰等,将为换好服装的女孩子们“描眉画鬓”。

34岁的全璞是这家汉服店的老板,她一刻不停地穿梭其间,时而观察顾客样貌特点,指导妆造师打造合适的妆容及发型,时而熟练地帮顾客挑选汉服。

1年多前,全璞还在我市一家文化企业工作,随着洛阳汉服火爆出圈,不少人看到了机遇。“家人原本在洛邑古城边上经营轮胎店,去年改成了汉服店。”全璞说,于是她辞去从事10年的工作,摇身一变成了汉服店的老板,做起了汉服生意。



全璞帮顾客挑选汉服

“我是刷到抖音视频,专门从上海过来的。”“我是个宝妈,快过年了,娃有人带,我专门从安徽赶过来玩。”……

工作改变,挑战随之而来:顾客来自天南海北,不少人还是专程来洛阳体验汉服的,每位顾客的需求不尽相同。

无论是复原风、仙女风、武侠风,还是异域风,她都能做到让大家满意。

临近春节,来洛体验汉服的游客越来越多。近日,在网络热搜“来洛阳你就是大唐公主”的加持下,全璞的汉服店更是迎来井喷式的客流量增长,

每天早上八点半一开门,游客就往里面涌。“公主请先选衣服。”“公主拿了道具记得在前台登记。”“祝公主在洛阳旅途愉快!”……这样的问候声一大早在店内此起彼伏,直至次日凌晨1点闭店。

“两个月前,店里上午最多接待十几人,现在一大早就有四五十位顾客排队、预约。”说话的同时,全璞也没有停下手里的活儿。春节前洛阳文旅热度持续上升,让她几乎一整天都不敢吃饭喝水,因为没有时间去厕所。闭店后,她还要张罗着把顾客还回来的衣服洗干净……

新春将至,当记者问起全璞新年愿望时,她脸上露出憧憬的笑容:“在洛阳开汉服店竞争很激烈,想要长久生存下去,得下不少功夫。希望我的汉服店在新的一年里蒸蒸日上,今年还想开一家分店!”

洛报融媒见习记者 李晓楠 实习生 杨艺奇 邢梦媛 文/图

**洛阳金融** 周刊

ICBC 中国工商银行 洛阳分行 温馨的服务体验 | 高效的办理流程 | 优惠的金融产品 | 安全的资金保障

**“工”迎新春 龙行大运**

工商银行正在发行多款理财产品,欢迎广大客户到店或致电咨询  
网上银行:www.icbc.com.cn 手机银行:wap.icbc.com.cn 电话银行:95588

**中原银行洛阳分行  
举办第一届弹唱音乐会**

## 工行温度

工商银行洛阳分行:

# 压紧压实主体责任 切实筑牢安全防线

近期,工商银行洛阳分行严格按照国家金融监督管理总局河南监管局安全大检查通知要求,结合元旦春节期间安全生产隐患排查和第八轮安全评估工作,压实主体责任,组织各机构、服务网点及服务人员全面开展安全隐患排查整治行动,针对安全制度落实和安防设施情况组织全方位现场检查,有效消除各类安全风险,切实筑牢安全防线。

## 抓好自查自纠 推动立行立改

该行成立以行长为组长、副行长为副组长、安全生产成员单位负责人为成员的专项

自查小组,组织各机构、服务网点及服务人员逐项开展自查自纠,不留死角;及时记录各类问题,建立问题台账,迅速进行整改,如短时间内无法完成整改必须明确整改时限、措施及责任人,加快整改进度,确保整改到位。

## 强化责任担当 树牢安全意识

该行引导广大服务人员牢固树立“安全重于泰山”思想,把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,分级压实安全防范主体责任、专业管理责任,高标

准落实各项安全管理措施,通过全员化推进、网格化督导、拉网式排查、清单式整治推动安全意识在每一名服务人员心中扎根。

## 聚焦重点环节 组织联合检查

该行安全生产委员会成员单位组成联合检查组,对支行及相关部室开展拉网式、扫屋式大排查,重点检查办公场所“一楼四室”、自助银行、食堂、金库、配电室、发电机房、机房、中控室、储藏室等重点部位,加强安防、消防、用电操作等重点领域风险排查,发现问题、逐一销号,确保不漏掉一个

问题,不放过一个隐患、不留下一个盲区。

## 健全长效机制 保障安全运营

该行以此次安全隐患排查整治行动为契机,围绕压实安全生产主体责任、专业责任和全员责任,不断健全各项制度机制;持续加强员工安全教育,组织应急处突演练,完善防盗、防暴、消防等环节应急预案;健全安全管理制度,引导各服务网点今后持续聚焦“一楼四室”、自助银行抓好监督检查,随时发现问题,快速消除各类安全隐患,实现安全运营目标。(王云华)